

太原市迎泽区双西小学紫院分校

交通宣传进校园 安全伴我共成长

2月15日上午,太原市迎泽区双西小学紫院分校邀请交警一大队的赵警官给学生开展了“交通宣传进校园,安全伴我共成长”的交通安全宣传活动,为大家送上了一份交通安全知识“大餐”。

赵警官首先用通俗易懂的语言向学生详细讲解了驾乘车辆不系安全带、骑乘摩托车和

电动自行车不佩戴头盔、无证驾驶、无牌上路、酒驾、农用车辆人等交通违法行为的危害和后果,并结合近期辖区发生的典型案例,以案说法,提醒各位学生在上学、放学期间,不要在道路上玩耍、嬉闹,乘车系好安全带、骑乘电动车戴好安全头盔。警示教育大家要做到知危险会避险,杜绝各类交通陋习。

赵警官现场向同学们演示了交通手势:停止、直行、慢行、右转弯等,由基础的动作开始教授,整齐的队伍加上响亮的口号,交警以飒爽的英姿,标准流畅的交通手势,引起了同学们浓厚的学习兴趣。现场学生们认真学习,劲头十足,俨然一副在马路执勤的样子。

通过本次活动的开展,进

一步增强了学生们交通文明意识、安全意识、法治意识,提升了学生们“文明守法 平安回家”的交通安全风险防范能力,尤其是对交通手势所代表的指令有了清晰的认识,增强了文明交通安全意识和良好交通行为习惯。

(本报记者 张敏 通讯员 李雪婷)

太原市迎泽区校尉营小学

知危险 会避险 交通安全进校园

2月13日,太原市迎泽区校尉营小学全体师生,认真观看了全区线上直播的道路交通安全培训,此次培训主讲人为交警迎泽二大队的张警官。

培训中,张警官以问题为中心,以案例为载体,通过“步行安全篇”、“乘车安全篇”、“骑行安全篇”和“知危险会避险篇”四部分,为学生们详细讲述了步行、骑自行车、乘坐电动车和公交车时的注意事项,并认识了交通标识,丰富了学生的安全常识。同时针对容易出现在学生身上的一些交通陋习:如在马路上嬉戏打闹、边走边玩手机等行为,通过一个



个浅显的动画视频,以案说法、寓教于乐,详细讲解了这些交通陋习的危害,引导学生养成安全文明出行的良好习惯,倡议广大学生自觉学习交通安全知识,认真遵

守交通安全法律法规,争做一名文明交通参与者。

此次交通安全培训活动的开展,不仅向老师和同学们普及了校园安全相关知识,还提高了他们的安全意识,把安全

意识化为行动,他们一致表示要更加遵守交通规则,时刻谨记交通安全知识,安全出行,快乐成长。

(本报记者 张敏 通讯员 董青)

2月13日上午,太原市万柏林区教育局2023年春季开学专项督导组来到万柏林区实验小学教育集团一校区(实验校区),对党建工作、开学条件保障、安全管理、教育教学、落实“双减”等方面进行了全面检查和指导,确保学校开学工作落实到位。

督导组详细了解了学校开学各个方面的情况,现场查看了

太原市万柏林区教育局督导组 开展春季开学督导工作

资料整理情况,实地查看校园安全设施及校园环境。通过检查,实验小学各项工作有序开展,各项政策落实到位,档案资料完善,督导组对学校有条不紊的开学工作及全体师生饱满的精神

状态给予了充分肯定。

督导组领导强调,学校要密切关注青少年身心发展,加强学生心理健康教育,促进学生健康成长;校园安全工作中重中之重,学校要高度重视,增

强意识,牢筑防线;学校将继续做实、做细、做深各项工作,为师生营造一个安全、健康、舒适、整洁的校园环境。

(本报记者 黄晶 贾婷茹 通讯员 曾浩)

太原交警迎泽二大队通过线上“云课堂”

为迎泽区幼儿园和小学学生保驾护航

2月13日下午,太原市交警迎泽二大队通过线上“云课堂”为迎泽区所有幼儿园、小学退供展示一次别开生面又记忆犹新的交通安全讲座。

在讲座中,交警叔叔改变以往交通安全宣传课上枯燥乏味的说教方式,以涉及学生及发生在身边的交通事故真实案

例,将交通安全法律法规通过以“摆龙门阵”的方式说给同学们听,让同学们知道“车祸猛于虎,开展“开学第一课”交通安全宣教活动。

宣传民警围绕学生出行特点,用通俗易懂、生动有趣的语言与同学们展开交流,通过观看事故视频、现场案例讲解等

形式,向学生们深刻讲解出行中的交通安全注意事项,重点介绍学生走路、骑乘电动车和乘坐机动车等内容,并教育大家要自觉遵守交通法规,做到“一看、二慢、三通过”。同时交警呼吁同学们小手拉大手,将交通安全知识分享给身边的亲朋好友,共同营造平安畅通的

出行环境。

此次活动加深了学生的安全意识,教育效果良好。学生不仅领悟到了道路交通安全教育的重要意义,也懂得了如何预防交通事故的发生,远离危险,健康成长。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 成文娟)

太原市晋源区姚村镇中学

开展消防安全教育活动

为了让大家更好的学习和重视消防安全,共同营造一个良好的学习氛围。2月9日,太原市晋源区姚村镇消防所消防宣传员们来到晋源区姚村镇中学对学生进行了消防安全教育活动。

会上,宣传员通过多媒体向学生展示了一些火灾事故的案例,讲解了多种起火原因及合理逃生的方法,并教学生了解灭火器的使用方法。会后,消防站的宣传员为同学们分发了中学生消防安全手册,让大家更好的学习和重视消防安全,共同营造一个良好的学习氛围。

“前车之鉴,后事之师”,消防安全工作只有起点,没有终点。建立良好的校园消防安全管理秩序,是教育事业发展的前提和关键。师生们必须树立“珍惜生命,远离火灾”的强烈消防安全意识,把消防安全工作提到了一个更高的层次,为构建良好的校园环境做出自己的努力。

(本报记者 张丽 闫珊)

太原市晋源区春芽幼儿园

开展交通安全知识讲座

为了提高太原市晋源区春芽幼儿园全体师幼的交通安全意识,2月15日上午,晋源区义井片区交警张警官对全园师幼进行了一场交通安全知识讲座。

讲座中,张警官首先宣讲交通事故案例,用血淋淋的事实告诉孩子们离园后应该注意哪些道路交通安全。随后用生动亲切的语言,耐心细致地讲解了孩子们过马路、乘坐公交、乘坐电动车等户外出行应掌握的基本交通规则。在互动环节,张警官与幼儿进行了交通知识精彩问答,并带领师幼们一起参与学习了交通指挥手势,让孩子们在愉悦的体验中巩固了交通安全基本常识。张警官还反复告诫师幼:要牢固树立“文明参与交通,平安快乐成长”的思想意识,从我做起,从小做起,学好交通安全知识,养成自觉遵守交通法律法规的良好习惯,鼓励孩子们争当小小宣传员,把交通安全常识带回家,告诉身边的小伙伴以及家长,带动身边的人共同营造和谐、畅通、文明的道路交通环境。

最后,幼儿园举行了法制副校长聘书颁发仪式。沈园长为张警官颁发了聘书,警民一家,共筑安全。

(本报记者 张丽 闫珊 通讯员 朱孝玲)

晋中市榆次区逸夫小学

新学期劳动教育课这样上

2月9日,大雪让晋中市榆次区逸夫小学披上了洁白的盛装,美景给大家带来欣喜的同时,也给校园出行安全带来隐患,扫雪任务迫在眉睫。在德育处的组织安排下,师生走出教室,来到银装素裹的操场,开启新学期的劳动教育第一课。

老师们手把手教孩子们使用雪铲、扫帚、簸箕,孩子们低头弯腰,有的拿雪铲推雪,有的拿扫帚扫雪,有的拿簸箕将雪堆成堆。热闹的劳动声中,雪铲、簸箕、扫帚等工具各显神通,在师生的手中变成了扫雪法宝。同学们的手和脸都冻得通红,但这丝毫没有影响到劳动的热情,大家干劲十足。

经过两个多小时的奋战,校园内的人行通道恢复了畅通、洁净,雪日里的校园也更加温馨、美丽。师生们额头上冒着细细的汗珠,脸上洋溢着幸福的微笑。

劳动教育,身体力行,主人翁精神,入脑入心。此次清雪行动是一堂“银色”劳动教育实践课,帮助全校师生牢固树立了“劳动最光荣”的观念,让师生在劳动中得到了锻炼。师生吃苦耐劳、顽强拼搏的精神为寒冷的冬日校园增添了一份温暖。

(本报记者 黄晶 张丹丹 通讯员 余维娜)